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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Σε κάθε αστική περιοχή υφίσταται πάντοτε µία ανάγκη για στάθµευση οχηµάτων, είτε
πρόκειται για οχήµατα κατοίκων της περιοχής, είτε για οχήµατα επισκεπτών για
διάφορους λόγους της περιοχής (π.χ. για αγορές, για εργασία), είτε για οχήµατα
ειδικών περιπτώσεων (π.χ. οχήµατα υπηρεσιών, νοσοκοµείων κλπ. που έχουν τη
βάση τους στην περιοχή). Αντίστοιχα, στην περιοχή υφίσταται ένας αριθµός νόµιµα
προσφερόµενων θέσεων στάθµευσης, που µπορεί να βρίσκονται στην οδό (στάθ-
µευση παρά το κράσπεδο) ή εκτός οδού (σε ιδιωτικούς και δηµόσιους χώρους
στάθµευσης, καθώς και σε χώρους pilotis).

Όπως εύκολα καταλαβαίνει κανείς, ο καταρχήν στόχος του αντίστοιχου συγκοινω-
νιακού, αλλά και κοινωνικού, σχεδιασµού είναι η εξυπηρέτηση της ζήτησης στάθ-
µευσης από τον αριθµό των νόµιµα προσφερόµενων αντίστοιχων θέσεων. Η ύπαρξη
ελλείµµατος θέσεων στάθµευσης οδηγεί τόσο σε στάθµευση σε παράνοµες θέσεις,
γεγονός που µπορεί να είναι από αντιαισθητικό έως και επικίνδυνο, όσο και σε
επιβάρυνση του δικτύου µε επιπλέον διαδροµές αναζήτησης. Οι αντίστοιχες κοινω-
νικές προεκτάσεις ξεκινούν από τη δυσκολία εξεύρεσης θέσης από κατοίκους της
περιοχής, οι οποίοι ασφαλώς δικαιούνται κατά προτεραιότητα θέση στάθµευσης, και
καταλήγουν στον ισχυρισµό του παρεµποδισµού της κινητικότητας, καθώς η αδυναµία
στάθµευσης µπορεί να αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για τη χρήση του ιδιωτικού
οχήµατος. Είναι χαρακτηριστικό ότι το Σύνταγµα της Ελλάδος προβλέπει την
κατοχύρωση ενός ελάχιστου αριθµού νόµιµα προσφερόµενων θέσεων στάθµευσης
για κάθε αστική περιοχή.

Πέρα από αυτά, όµως, οι σύγχρονες τάσεις εξέλιξης των αστικών δικτύων, µε την
αύξηση του δείκτη ιδιοκτησίας επιβατικών οχηµάτων, την αύξηση του ποσοστού
χρήσης του επιβατικού οχήµατος εις βάρος των αστικών µαζικών µεταφορών, καθώς
και την αύξηση της κινητικότητας του πληθυσµού, έχουν οδηγήσει σε µία αναθεώρηση
του σχεδιασµού στάθµευσης. Η διεύρυνση της υποδοµής, και δη και της προσφοράς
στάθµευσης, για την ικανοποίηση της ζήτησης από τα επιβατικά οχήµατα είναι πλέον
άνευ ουσίας και κλείνει τον φαύλο κύκλο των δυσµενών επιπτώσεων στο αστικό
περιβάλλον.

Έτσι, η σύγχρονη θεώρηση στο πεδίο της στάθµευσης έχει ως επίκεντρο την έννοια
της διαχείρισης, µε τρόπο ώστε αφενός µεν να ικανοποιούνται οι βασικές ανάγκες
στάθµευσης σε µία περιοχή, αφετέρου δε να µην υποβοηθείται η περαιτέρω χρήση
του ιδιωτικού οχήµατος µέσω της υπερπροσφοράς στάθµευσης.

Για τη διαµόρφωση της επιθυµητής πολιτικής και των αντίστοιχων διαχειριστικών
εργαλείων, το πρώτο βήµα είναι η γνώση των δυνατοτήτων σε στάθµευση της υπό
µελέτη περιοχής, καθώς και των χαρακτηριστικών στάθµευσης που υφίστανται. Αυτό
µεταφράζεται σε γνώση της χωρητικότητας της περιοχής σε στάθµευση, ήτοι του
αριθµού των νόµιµα διατιθέµενων θέσεων στάθµευσης, σε εκτίµηση του βαθµού
ζήτησης στάθµευσης από τους χρήστες, καθώς και στο βαθµό εναλλαγής σταθµευ-
µένων οχηµάτων, δηλαδή στον αριθµό των οχηµάτων που µία θέση εξυπηρετεί σε ένα
χρονικό διάστηµα.

Αντικείµενο της παρούσας εργασίας αποτελεί ακριβώς ο προσδιορισµός των τριών
αυτών βασικών στοιχείων για µία συγκεκριµένη περιοχή του κέντρου της Θεσσα-
λονίκης, που δίνει τα απαραίτητα δεδοµένα στη διαδικασία σχεδιασµού στάθµευσης.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Στα πλαίσια του µαθήµατος «Οργάνωση και ∆ιαχείριση Συστηµάτων Κυκλοφορίας
και Στάθµευσης», πραγµατοποιήθηκε µια µελέτη απογραφής των χαρακτηριστικών
στάθµευσης στην κεντρική περιοχή της πόλης της Θεσσαλονίκης. Η περιοχή χωρί-
στηκε σε 6 γεωγραφικές ζώνες, οι οποίες µελετήθηκαν αντίστοιχα από τις 6 οµάδες
εργασίας, αποτελούµενες από 3-4 φοιτητές έκαστη. Η υποφαινόµενη οµάδα ανέλαβε
την απογραφή της ζώνης 4, που περικλείεται από τις οδούς Εγνατία, Λαγκαδά, Αγίου
∆ηµητρίου, Ηφαιστιώνος, Ολυµπιάδος, Προξένων, Ίωνος ∆ραγούµη.

Ο στόχος της µελέτης ήταν διττός:

1. Απογραφή της προσφοράς (νόµιµες θέσεις στάθµευσης εντός και εκτός οδού)
και της ζήτησης στάθµευσης (κατά µία τεχνική, σύνολο σταθµευµένων οχηµάτων
σε νόµιµες και παράνοµες θέσεις), προκειµένου να προσδιοριστεί η εικόνα της
στάθµευσης και το έλλειµµα αντίστοιχων θέσεων στην περιοχή µελέτης.

2. Υπολογισµός των δεικτών εναλλαγής στάθµευσης σε µια αντιπροσωπευτική
διαδροµή κάθε ζώνης της περιοχής µελέτης.

Η απογραφή της προσφοράς και της ζήτησης στάθµευσης πραγµατοποιήθηκε πεζή
από την οµάδα εργασίας. Χρησιµοποιήθηκαν φύλλα χάρτη, η προµήθεια των οποίων
έγινε από τους υπεύθυνους καθηγητές του µαθήµατος, και ειδικά έντυπα για την
καταγραφή των στοιχείων της απογραφής. Η καταγραφή των στοιχείων έγινε ανά
Οικοδοµικό Τετράγωνο (Ο.Τ.), χρησιµοποιώντας αυθαίρετη αρίθµηση από τα µέλη
της οµάδας εργασίας. Τα αποτελέσµατα παρουσιάζονται αναλυτικά σε συνοδευτικό
χάρτη της υπό µελέτη ζώνης, καθώς και συνοψίζονται σε σχετικό Κεφάλαιο στο
παρόν τεύχος.

Για τις ανάγκες της απογραφής, η οµάδα εργασίας κατέγραψε τα εξής:

• Την οριζόντια και κάθετη σήµανση στάθµευσης της ζώνης, η οποία οριοθετεί σε
συνδυασµό και µε λοιπές διατάξεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας τις νόµιµες
θέσεις στάθµευσης

• Τον αριθµό των νόµιµων και παράνοµων θέσεων στάθµευσης παρά την οδό

• Το καθεστώς στάθµευσης για τις νόµιµες παρά την οδό θέσεις:
 Χωρίς περιορισµό
 Με χρονικό περιορισµό: µηνιαίο (βάσει των πινακίδων σήµανσης Ρ-41, Ρ-42
του Κ.Ο.Κ.), ωριαίο (χρήση κάρτας στάθµευσης µε ολιγόωρη πληρωµή),
θέσεις κατοίκων (χρήση κάρτας κατοίκου)

 Ειδικές θέσεις (για ΑµεΑ κλπ.)

• Όλους τους χώρους στάθµευσης εκτός οδού (υπαίθριοι και στεγασµένοι χώροι
στάθµευσης, θέσεις στάθµευσης σε pilotis), προκειµένου να προκύψει ο συνο-
λικός αριθµός νόµιµων και παράνοµων θέσεων στάθµευσης της ζώνης µελέτης
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Για τον υπολογισµό των δεικτών εναλλαγής στάθµευσης, επιλέχθηκε µία κατά το
δυνατόν αντιπροσωπευτική διαδροµή εντός της ζώνης µελέτης της οµάδας
εργασίας. Η διαδροµή περιλαµβάνει τόσο οδούς µε εµπορικές λειτουργίες (π.χ. οδός
Αντιγονιδών), όσο και τοπικές οδούς περιοχών γενικής κατοικίας (π.χ. οδός Συγ-
γρού). Ακόµη, λήφθηκε µέριµνα ώστε να περιληφθούν οδοί µε διαφορετικό καθεστώς
στάθµευσης (χωρίς περιορισµό – πχ. οδός Πτολεµαίων, µε κάρτα στάθµευσης – πχ.
οδός Αντιγονιδών, κλπ.).

Η καταγραφή έλαβε χώρα µια τυπική καθηµερινή ηµέρα (Πέµπτη 27 Μαΐου 2004)
και διήρκεσε 8 ώρες (08:00 – 16:00), κατά τη διάρκεια των οποίων πραγµατο-
ποιήθηκαν 16 ηµίωρες διαδροµές. Σε κάθε διαδροµή καταγράφονταν οι τρεις
τελευταίοι αριθµοί των πινακίδων κυκλοφορίας των σταθµευµένων οχηµάτων.

Η παρούσα τεχνική έκθεση διαρθρώνεται σε 4 Κεφάλαια. Στο Κεφάλαιο 1 γίνεται η
αναλυτική περιγραφή της έρευνας πεδίου για την απογραφή των χαρακτηριστικών
στάθµευσης της ζώνης µελέτης και την καταγραφή της εναλλαγής στάθµευσης.

Στο Κεφάλαιο 2 παρουσιάζονται συνοπτικά τα αποτελέσµατα της απογραφής των
θέσεων στάθµευσης.

Στο Κεφάλαιο 3 παρουσιάζονται οι εξαγόµενοι ∆είκτες σχετικά µε την εναλλαγή
στάθµευσης.

Στο Κεφάλαιο 4 γίνεται µία σύνοψη των αποτελεσµάτων και διατυπώνονται τα
βασικά συµπεράσµατα της µελέτης.

Τέλος, στο Παράρτηµα παρατίθενται οι πίνακες της ανάλυσης των δεδοµένων της
µελέτης.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΕΥΝΩΝ ΠΕ∆ΙΟΥ

1.1 Απογραφή θέσεων στάθµευσης

Σκοπός της απογραφής στάθµευσης είναι ο προσδιορισµός του συνολικού αριθµού
των νόµιµα προσφερόµενων θέσεων στάθµευσης στην υπό µελέτη ζώνη, καθώς
και του αντίστοιχου αριθµού των παράνοµα σταθµευµένων οχηµάτων, µε σκοπό
τον προσδιορισµό του ισοζυγίου προσφοράς και ζήτησης. Επισηµαίνεται ότι η
ζήτηση προκύπτει ακριβώς από τον αριθµό των συνολικά σταθµευµένων, νόµιµα και
παράνοµα, οχηµάτων στη ζώνη µελέτης.

Για την εκτίµηση του αριθµού των νόµιµα προσφερόµενων θέσεων στάθµευσης
παρά την οδό, υιοθετήθηκε για λόγους ταχύτερης διεκπεραίωσης η τεχνική της
µηκοµέτρησης επί του χάρτη. Έτσι, για κάθε πλευρά Ο.Τ. µετρήθηκε το µήκος σε
διατιθέµενο ψηφιακό χάρτη, το οποίο διαιρέθηκε µε 5 m, που αποτελεί ένα συµβατικό
µήκος θέσης στάθµευσης. Ωστόσο, από τις θέσεις που προκύπτουν µε αυτόν τον
τρόπο, είναι ανάγκη να αφαιρεθούν όλες οι τυχόν αντίστοιχες παράνοµες, σύµφωνα
µε απαγορεύσεις του Κ.Ο.Κ., καθώς και µε τις τοπικές συνθήκες.

Για τον προσδιορισµό των παράνοµων θέσεων, που µπορεί να είναι είτε θέσεις παρά
την οδό που δεν θα έπρεπε να είναι κατειληµµένες, είτε οχήµατα σταθµευµένα
επιπλέον της διάταξης παρά το κράσπεδο, όπως διπλοσταθµευµένα ή επάνω στο
πεζοδρόµιο, έλαβε χώρα επιτόπου καταγραφή στο πεδίο από µέλη της οµάδας
εργασίας. Ειδικότερα, καθορίσθηκε ο αριθµός των θέσεων παρά το κράσπεδο που
θα πρέπει να αφαιρεθούν από τις αντίστοιχες υπολογισµένες κατά τη µηκοµέτρηση,
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Άρθρου 34 του Κ.Ο.Κ., όπως:

• Θέσεις όπου υπάρχει απαγόρευση στάθµευσης µε σχετική οριζόντια ή κάθετη
σήµανση

• Επάνω και εκατέρωθεν διαβάσεων πεζών

• Επάνω και εκατέρωθεν στάσεων λεωφορείων

• Εκατέρωθεν κόµβων και οικοδοµικών γραµµών

• Πριν από φωτεινούς σηµατοδότες και πινακίδες σήµανσης

• Εκατέρωθεν πυροσβεστικών σηµείων

• Σε οδούς όπου το διατιθέµενο πλάτος δεν επαρκεί για την κανονική στάθµευση
σε αµφότερες ή και σε µία από τις πλευρές της οδού, µε ταυτόχρονη επαρκή
εξυπηρέτηση των διερχόµενων οχηµάτων

• Καθώς και σύµφωνα µε όλες τις λοιπές διατάξεις του Άρθρου 34 του Κ.Ο.Κ.
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Οι παραπάνω θέσεις που δεν µπορούν να εξυπηρετήσουν στάθµευση αφαιρέθηκαν
από τις θέσεις που συµβατικά χωράει η πλευρά κάθε Ο.Τ., όπως υπολογίστηκαν από
τη µηκοµέτρηση, και έτσι εκτιµήθηκε τελικά ο αριθµός των νόµιµα διατιθέµενων
θέσεων παρά την οδό.

Εκτός από τις θέσεις στάθµευσης παρά την οδό, καταµετρήθηκαν και όλοι οι χώροι
στάθµευσης εκτός οδού, ήτοι όλοι οι δηµόσιοι και ιδιωτικοί χώροι στάθµευσης,
στεγασµένοι και υπαίθριοι, καθώς και οι χώροι στάθµευσης σε pilotis. Ως ιδιωτικός
χώρος στάθµευσης νοείται ο χώρος εκείνος, οι θέσεις του οποίου βρίσκονται στην
ιδιωτική διαχείριση των χρηστών τους, όπως οι χώροι στάθµευσης για εργαζόµενους
σε καταστήµατα και υπηρεσίες, ή οι στεγασµένοι χώροι πολυκατοικιών για τους
ενοίκους. Ως δηµόσιος χώρος στάθµευσης νοείται ο χώρος όπου υπάρχει δυνατό-
τητα πρόσβασης από οποιονδήποτε, άσχετα µε το ιδιοκτησιακό καθεστώς του ή την
ύπαρξη ή όχι χρέωσης. Τονίζεται ότι ο αριθµός θέσεων ήταν ο αριθµός που µετρή-
θηκε από τα µέλη της οµάδας, ή ο αριθµός που δηλώθηκε από τον υπεύθυνο του
εκάστοτε χώρου στάθµευσης. Σε περιπτώσεις που δεν ήταν δυνατή κάποια από τις
δύο παραπάνω ενέργειες, η εκτίµηση έγινε προσεγγιστικά, θεωρώντας 1 θέση
στάθµευσης ανά κατοικία (σε περίπτωση κλειστών ιδιωτικών χώρων πολυκατοικίας),
ή 1-1,5 θέσεις στάθµευσης ανά 100 m² εµπορικών χώρων (σε περίπτωση κλειστών
ιδιωτικών χώρων εµπορικών κέντρων), ή 4 θέσεις ανά 100 m² αυτού καθαυτού του
χώρου στάθµευσης.

Το άθροισµα των νόµιµα διατιθέµενων θέσεων στάθµευσης παρά την οδό και εκτός
οδού, αποτελεί την προσφορά στάθµευσης της υπόψη ζώνης.

Για την εκτίµηση της συνολικής ζήτησης στάθµευσης στην εν λόγω ζώνη, γίνεται η
παραδοχή ότι αυτή ισούται µε το συνολικό αριθµό των οχηµάτων που σταθµεύουν
παρά την οδό και εκτός αυτής, νόµιµα και παράνοµα (θεωρείται ότι από τη στιγµή
που υφίσταται παράνοµη στάθµευση, και πέρα από τις θέσεις τις οποίες ίσως οι
οδηγοί δεν γνωρίζουν ότι είναι παράνοµες, υπάρχει πλήρωση 100% όλων των
νόµιµων θέσεων εντός και εκτός οδού). Έτσι, καταµετρήθηκαν επιτόπου όσα οχή-
µατα είχαν καταλάβει παράνοµα θέσεις όπου η στάθµευση απαγορεύεται, σύµφωνα
µε όσα αναφέρθηκαν παραπάνω, καθώς και όλα τα σταθµευµένα σε παράνοµους
χώρους εκτός οδού. Προσθέτοντας τα παράνοµα σταθµευµένα οχήµατα µε τις
νόµιµα προσφερόµενες θέσεις, βρίσκεται η συνολική ζήτηση στάθµευσης.

Όλα τα στοιχεία της απογραφής στάθµευσης φαίνονται επάνω στο χάρτη που
επισυνάπτεται στη µελέτη. Ειδικότερα, δίνονται:

• Όλες οι νόµιµα προσφερόµενες θέσεις παρά την οδό, καθώς και οι επιπλέον
παράνοµα κατειληµµένες θέσεις, για κάθε πλευρά οικοδοµικού τετραγώνου

• Όλοι οι χώροι στάθµευσης εκτός οδού, µε διάκριση σε ιδιωτικούς, δηµόσιους και
σε pilotis

• Αναλυτικά η σήµανση σχετικά µε τη στάθµευση

• Το καθεστώς στάθµευσης παρά την οδό (ελεύθερη, µε µηνιαίο περιορισµό, µε
κάρτα χρέωσης, για κατοίκους)

• Οι ειδικές θέσεις στάθµευσης (για ΑµεΑ, για TAXI, για δίκυκλα, για φορτοεκφορ-
τώσεις, καθώς κ.ά. θέσεις µε Αριθµό Άδειας)

Τα αποτελέσµατα της απογραφής παρουσιάζονται στο Κεφάλαιο 2.
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1.2 Εναλλαγή στάθµευσης

Η ακρίβεια υπολογισµού του δείκτη εναλλαγής στάθµευσης εξαρτάται από την
επιλογή της διαδροµής, η οποία θα πρέπει:

• Να είναι αντιπροσωπευτική των χαρακτηριστικών των χρήσεων γης της περιοχής
µελέτης, περιλαµβάνοντας τόσο οδούς ή τµήµατα οδών µε εµπορικό χαρακτήρα,
όσο και οδούς διερχόµενες από περιοχές κατοικίας

• Να περιλαµβάνει περιπτώσεις νόµιµης και παράνοµης στάθµευσης, προκειµένου
να διαφανεί η τυχόν διαφοροποίηση της εναλλαγής ανάλογα µε τη νοµιµότητα ή
µη της στάθµευσης

• Να συµπεριλαµβάνει οδούς ή τµήµατα οδών µε διαφορετικό καθεστώς νόµιµης
στάθµευσης (θέσεις χρονικού περιορισµού, θέσεις κατοίκων κλπ)

• Να µην περιλαµβάνει για προφανείς λόγους οδούς στις οποίες υπάρχει πλήρης
απαγόρευση στάθµευσης, η οποία τηρείται αυστηρά από τους χρήστες (περί-
πτωση Εγνατίας Οδού στη ζώνη µελέτης)

Ακόµη, είναι σηµαντική η εύρεση της χρυσής τοµής όσον αφορά στο µήκος της
επιλεχθείσας διαδροµής. ∆εδοµένου του µικρού αριθµού µελών της οµάδας εργα-
σίας, που δεν επέτρεπε την επιλογή δεκαπεντάλεπτης διαδροµής, και γνωρίζοντας
ότι λόγω του σχετικά εµπορικού χαρακτήρα της ζώνης δεν ενδείκνυται ωριαία δια-
δροµή, επιλέχθηκε ηµίωρη διαδροµή µήκους περίπου 1km, που περιλαµβάνει
περί τις 125 θέσεις στάθµευσης.

Η επιλεχθείσα διαδροµή αποτελείται από τις εξής οδούς:

• Πτολεµαίων: Τοπική οδός, µε ελεύθερη στάθµευση σε εσοχή στη µια πλευρά,
που χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη ισόγειων εµπορικών χρήσεων τοπικής
εµβέλειας

• Αντιγονιδών: Συλλεκτήρια οδός, µε καθεστώς χρονικού περιορισµού στάθµευ-
σης µε κάρτα, που χαρακτηρίζεται από έντονη ύπαρξη εµπορικών χρήσεων γης

• Παπαζώλη: Συλλεκτήρια οδός, µε ελεύθερη στάθµευση σε κάθετη διάταξη
(χωρίς, όµως, ανάλογη σήµανση), όπου το σχετικά µεγάλο πλάτος της οδού, σε
συνδυασµό µε την ύπαρξη παρόδιων εµπορικών λειτουργιών, ευνοεί την ύπαρξη
παράνοµης στάθµευσης (διπλοπαρκάρισµα οχηµάτων)

• Ολύµπου: Τοπική οδός, µε ελεύθερη στάθµευση, που διατρέχει περιοχή γενικής
κατοικίας (ελάχιστες παρόδιες εµπορικές λειτουργίες)

• Συγγρού: Τοπική οδός, µε ελεύθερη στάθµευση, που επίσης διατρέχει περιοχή
γενικής κατοικίας µε ελάχιστες παρόδιες εµπορικές λειτουργίες. Εντούτοις, κατά
µήκος ενός Ο.Τ. υπάρχει χώρος στάθµευσης (πιάτσα) φορτηγών γενικών µεταφο-
ρών, οπότε αναµένεται ενδεχοµένως αυξηµένος δείκτης εναλλαγής, µη αντιπρο-
σωπευτικός για την κοινή στάθµευση.

Όπως είναι φανερό, η επιλογή της διαδροµής έγινε µε στόχο την όσο το δυνατόν πιο
αντιπροσωπευτική κάλυψη της ζώνης µελέτης από κάθε άποψη. Τονίζεται ότι δεν
επιλέχθηκαν µεγάλες οδοί µε απαγόρευση στάθµευσης –και αυστηρή τήρησή της–
όπως είναι η Εγνατία Οδός.
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Η καταγραφή της εναλλαγής στάθµευσης πραγµατοποιήθηκε, όπως αναφέρθηκε και
στην Εισαγωγή, κατά τη διάρκεια τυπικής καθηµερινής ηµέρας (Πέµπτη 27 Μαΐου
2004) και διήρκεσε 8 ώρες (08:00 – 16:00), ήτοι πραγµατοποιήθηκαν 16 διαδροµές.

Χρησιµοποιήθηκαν ειδικά έντυπα, στα οποία κωδικοποιήθηκε κάθε πλευρά Ο.Τ. της
διαδροµής και σηµειώθηκαν κατά αύξουσα σειρά οι θέσεις στάθµευσης κατά µήκος
κάθε οδού.

Κατά την πρώτη διαδροµή καταγράφηκαν οι τρεις τελευταίοι αριθµοί των πινακί-
δων κυκλοφορίας όλων των σταθµευµένων οχηµάτων της διαδροµής (αφήνοντας
κενό για τις µη κατειληµµένες θέσεις). Για κάθε θέση στάθµευσης σηµειώθηκε εξαρ-
χής η νοµιµότητα (και το ιδιαίτερο καθεστώς της) ή µη, µε τη χρήση των αντίστοιχων
συµβόλων «Ν» (νόµιµη θέση χωρίς περιορισµό), «Κ» (νόµιµη θέση µε κάρτα) και
«Π» (παράνοµη θέση). Σε ξεχωριστό σηµείο σηµειώθηκαν για κάθε πλευρά Ο.Τ. τα
τυχόν διπλοπαρκαρισµένα ή γενικά παράνοµα σταθµευµένα παράπλευρα οχήµατα
που εµφανίζονταν σε διάφορες θέσεις, συνήθως σε µία ή το πολύ δύο συνεχόµενες
διαδροµές.

Στις επόµενες διαδροµές ελέγχονταν αν είχε επέλθει ή όχι αλλαγή σε κάθε µία εκ των
θέσεων στάθµευσης (αλλαγή σταθµευµένου οχήµατος, αποδέσµευση θέσης, κατά-
ληψη κενής θέσης).

Από τα στοιχεία της οκτάωρης καταγραφής, προέκυψαν οι βασικοί δείκτες που
αναλύονται στο Κεφάλαιο 3 της έκθεσης:

• ∆ιάρκεια στάθµευσης: Εκφράζει τη διάρκεια στάθµευσης κάθε οχήµατος

• Συνολική διάρκεια στάθµευσης (σε οχηµατοώρες): Εκφράζει το «έργο» της
στάθµευσης, όντας το άθροισµα των γινοµένων των οχηµάτων που σταθµεύουν
επί τη διάρκεια στάθµευσης έκαστου. Η µέγιστη δυνατή τιµή που µπορεί να λάβει
ο εν λόγω δείκτης είναι το γινόµενο των συνολικών θέσεων της διαδροµής επί τις
8 ώρες, που εκφράζει τη θεωρητική περίπτωση της πλήρους κατάληψης όλως
ανεξαιρέτως των θέσεων, καθόλη ανεξαιρέτως τη διάρκεια καταγραφής. Μικρότε-
ρη από αυτήν τιµή, συνεπάγεται ότι κάποιες θέσεις είτε δεν καλύπτονται καθόλου,
περίπτωση ασφαλώς σπάνια για τη συγκεκριµένη ζώνη, είτε ότι κατά την
εναλλαγή µένουν κενές για ένα µικρό χρονικό διάστηµα, µέχρι την ανίχνευσή τους
από το επόµενο όχηµα που αναζητάει θέση στάθµευσης.

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: Αποτελεί τη µέση διάρκεια στάθµευσης ανά θέση,
οδό ή για όλη τη διαδροµή

• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: Εκφράζει την «ένταση» της εναλλαγής
στάθµευσης, οριζόµενος ως ο λόγος του συνολικού αριθµού οχηµάτων που
στάθµευσαν στη διαδροµή διά του αριθµού θέσεων, δηλαδή εκφράζει το µέσο
αριθµό οχηµάτων που εξυπηρέτησε κάθε θέση, ενώ αντίστοιχα εκφράζεται και ο
χρονικός ρυθµός εναλλαγής σε οχήµατα ανά ώρα

Στην Εικόνα 1.1 δίνεται µία γενική άποψη της διαδροµής εναλλαγής.
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Εικόνα 1.1: Γενική άποψη της διαδροµής εναλλαγής στάθµευσης.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ

Όπως προαναφέρθηκε στο προηγούµενο Κεφάλαιο, το κύριο αντικείµενο της
απογραφής των θέσεων στάθµευσης της ζώνης µελέτης αφορά στην καταγραφή των
νόµιµων και παράνοµων θέσεων, παρά την οδό και εκτός αυτής, καθώς και στο
καθεστώς στάθµευσης. Η καταγραφή πραγµατοποιήθηκε ξεχωριστά για την πλευρά
κάθε Ο.Τ. και τα αποτελέσµατά της φαίνονται αναλυτικά στο χάρτη που συνοδεύει
την παρούσα έκθεση.

Τα συγκεντρωτικά αποτελέσµατα της καταγραφής δίνονται στον Πίνακα 2.1.
Σηµειώνεται ότι στη ζώνη υπήρξε µόνο ένας παράνοµος χώρος στάθµευσης εκτός
οδού (για την ακρίβεια, σε ένα τεταµένο πλάτωµα υφιστάµενης οδού), ο οποίος για
λόγους απλότητας συγχωνεύτηκε µε τη Στήλη (5) του Πίνακα.

Πίνακας 2.1: Συγκεντρωτικά αποτελέσµατα απογραφής θέσεων στάθµευσης.

ΘΕΣΕΙΣ ΠΑΡΑ ΤΗΝ Ο∆Ο ΧΩΡΟΙ ΕΚΤΟΣ Ο∆ΟΥ

Είδος
Θέσεων

Νόµιµες
Ελεύθερες

(1)

Νόµιµες
µε Κάρτα

(2)

Νόµιµες
Κατοίκων

(3)

Ειδικές
Θέσεις

(4)

Επιπλέον
Παράνοµες

(5)
Ιδιωτικοί

(6)
∆ηµόσιοι

(7)
Pilotis

(8)

Αριθµός
Θέσεων 1224 109 119 64 1154 305 796 50

Από τα αποτελέσµατα του Πίνακα 2.1 ήδη διακρίνεται το γεγονός ότι οι παράνοµες
θέσεις στάθµευσης που καταλαµβάνονται παρά την οδό (Στήλη (5)) είναι σχεδόν
όσες και οι νόµιµες θέσεις ελεύθερης στάθµευσης (Στήλη (1)). Το αυξηµένο τους
πλήθος δικαιολογείται από το γεγονός εκτεταµένης στάθµευσης σε πλευρές οδών
όπου η στάθµευση απαγορεύεται ολοκληρωτικά, όπως στις οδούς Λαγκαδά, Αγίου
∆ηµητρίου, Καραολή & ∆ηµητρίου, Αντιγονιδών, όπως και σε οδούς όπου η
στάθµευση δεν απαγορεύεται µεν, είναι όµως αδύνατη λόγω του πλάτους της οδού
(οπότε και συνήθως τα οχήµατα σταθµεύουν κατά το ήµισύ τους επάνω στο
κράσπεδο).

Αθροίζοντας όλες τις Στήλες του Πίνακα 2.1 (εκτός από τη Στήλη (5)), προκύπτει ο
συνολικός αριθµός των νόµιµα προσφερόµενων θέσεων στάθµευσης στην υπό µελέ-
τη ζώνη. Σε αυτόν τον αριθµό προστίθεται περαιτέρω η Στήλη (5), ώστε να προκύψει
η συνολική ζήτηση στάθµευσης. Τα αποτελέσµατα συνοψίζονται στον Πίνακα 2.2.

Πίνακας 2.2: Σύγκριση συνολικής νόµιµης προσφοράς και συνολικής ζήτησης στάθµευσης στην υπό
µελέτη ζώνη.

ΝΟΜΙΜΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΖΗΤΗΣΗ
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ

2667 θέσεις 3821 θέσεις

Από τα αποτελέσµατα φαίνεται ότι υπάρχει ένα έλλειµµα 1154 θέσεων στάθµευσης,
ήτοι ποσοστό 43% του υπάρχοντος αριθµού προσφερόµενων θέσεων. Ασφαλώς,
κατά µία άλλη οπτική θεώρηση θα µπορούσε κανείς να αναφερθεί σε «πλεόνασµα
ζήτησης», αντί για «έλλειµµα προσφοράς». Το ζήτηµα, δηλαδή, του τι θα πρέπει να
λάβει χώρα µετά από τη διαπίστωση των µεγεθών είναι πολύπλοκο, και δεν θα
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έπρεπε κανείς να βιαστεί να ανακηρύξει την περιοχή ως ανεπαρκούς χωρητικότητας
στάθµευσης. Το να σπεύσει κανείς προς την πλευρά της ικανοποίησης της ζήτησης
µπορεί να έχει αρνητικές συνέπειες. Το ζήτηµα της στάθµευσης κρύβει πίσω του µία
ολόκληρη πολιτική, αποτελεί δε το ίδιο ένα εργαλείο διαχείρισης της κυκλοφορίας,
αλλά και της ζήτησης για µεταφορές, και δη για το βαθµό χρήσης του ιδιωτικού
επιβατικού οχήµατος.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ∆ΕΙΚΤΩΝ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ

3.1 Γενικά - Παραδοχές

Στο Κεφάλαιο αυτό επιχειρείται µία προσπάθεια ανάλυσης των αποτελεσµάτων που
προέκυψαν από την επεξεργασία των δεδοµένων της εναλλαγής στάθµευσης. Οι
Πίνακες βρίσκονται στο σύνολο τους στο Παράρτηµα της µελέτης, ενώ για τις
ανάγκες της ερµηνείας των αποτελεσµάτων παρατίθενται οι πιο χαρακτηριστικοί από
αυτούς. Απαραίτητο είναι, ασφαλώς, να αναφερθεί πως γίνεται η παραδοχή πως τα
οχήµατα που µετρήθηκαν στην αρχή κάθε καταµέτρησης ξεκινούν τη στάθµευση τους
την στιγµή που µετρώνται για πρώτη φορά, ενώ για αυτά που υπάρχουν στο τέλος
της καταγραφής, θεωρείται πως η στάθµευσή τους ολοκληρώνεται µε το πέρας της
µελέτης.

Για τη µελέτη στάθµευσης της εξεταζόµενης ζώνης υπολογίστηκαν οι εξής δείκτες:

• Συνολική διάρκεια στάθµευσης

• Συνολική διάρκεια στάθµευσης ανά θέση

• Μέση διάρκεια στάθµευσης

• Συνολικός δείκτης στάθµευσης

• Ωριαία εναλλαγή στάθµευσης

Για να µπορεί να υπάρχει µία πιο ολοκληρωµένη θεώρηση των αποτελεσµάτων, οι
δείκτες αυτοί υπολογίζονται για τις εξής περιπτώσεις:

• Για κάθε οδό της διαδροµής εναλλαγής

• Για κάθε είδος θέσης στάθµευσης της συνολικής διαδροµής

• Για το σύνολο των θέσεων της διαδροµής

Στον Πίνακα 3.1 δίνονται τα χαρακτηριστικά των θέσεων στάθµευσης της διαδροµής.

Πίνακας 3.1: Χαρακτηριστικά των θέσεων στάθµευσης στη διαδροµή εναλλαγής.

ΕΙ∆ΟΣ ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΘΕΣΕΙΣ
Νόµιµες Ελεύθερες 74

Παράνοµες 31
Με Κάρτα Πληρωµής 14

Θέσεις Φορτηγών Μεταφορών 6
Θέσεις Φορτοεκφόρτωσης 3

ΣΥΝΟΛΟ 128
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Όπως γίνεται αντιληπτό, η ζώνη εναλλαγής περιλαµβάνει διαφορετικά είδη στάθ-
µευσης, και συνεπώς είναι ενδιαφέρον να εντοπιστούν οι διαφορές στα χαρακτηρι-
στικά κάθε ενός είδους από αυτές τις θέσεις.

Χαρακτηριστική παράµετρο της περιοχής αποτελεί και η ύπαρξη διπλά σταθµευ-
µένων αυτοκινήτων, που φανερώνει τη ζήτηση για στάθµευση στην περιοχή. Οι
δείκτες Μέσης ∆ιάρκειας και Συνολικής ∆ιάρκειας Στάθµευσης υπολογίζονται και για
αυτήν την κατηγορία, ώστε να γίνει κάποιο συµπερασµατικό σχόλιο.

3.2 Υπολογισµός ∆εικτών για κάθε πλευρά Ο.Τ. της διαδροµής εναλλαγής

Οδός 46β: Όπως φαίνεται από τους Πίνακες στο Παράρτηµα, ο συγκεκριµένος
δρόµος αποτελείται από 20 θέσεις ελεύθερης στάθµευσης και 3 θέσεις που χρησιµο-
ποιούνται για εργασίες φορτοεκφόρτωσης. Εντοπίζονται και δύο θέσεις παράνοµης
στάθµευσης.

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 188 / 51 = 3,69 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 51 / 25 = 2,04 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 2,04 / 8 = 0,255 οχήµατα / θέση-ώρα

Οδός 46γ: Στο δρόµο αυτόν το χαρακτηριστικό είναι πως υπάρχουν θέσεις µε κάρτα,
οπότε αναµένεται µία πιο συχνή εναλλαγή λόγω του αντιτίµου, ενώ και η µέση
διάρκεια θα είναι µικρότερη.

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 86,5 / 32 = 2,7 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 32 / 11 = 2,9 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 2,9 / 8 = 0,36 οχήµατα / θέση-ώρα

 Όπως  προκύπτει, πράγµατι οι υποθέσεις επαληθεύονται, καθώς η µέση διάρκεια
στάθµευσης είναι κατά µία ώρα µικρότερη και οι δείκτες στάθµευσης και ωριαίας
εναλλαγής έχουν µεγαλύτερη τιµή, δείχνοντας πως αντιστοιχούν περισσότερα
οχήµατα ανά θέση.

Οδός 45γ: Τα χαρακτηριστικά αυτού του δρόµου είναι ανάλογα µε αυτά του
προηγούµενου, καθώς υπάρχουν και εδώ στοιχεία ελεγχόµενης στάθµευσης, αν και
στους γενικούς δείκτες στάθµευσης θα επηρεάζονται πολύ από τις παράνοµες θέσεις
που υπάρχουν, αφού αυτές είναι ίσες µε αυτές των θέσεων µε κάρτα. Τα αποτελέ-
σµατα που προκύπτουν είναι τα εξής:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 76,5 / 42 = 1,82 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 42 / 13 = 3,2 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 3,2 / 8 = 0,4 οχήµατα / θέση-ώρα

Παρατηρείται πως η εναλλαγή είναι ακόµα µεγαλύτερη και η µέση διάρκεια σαφώς
µειωµένη, όχι µόνο συγκριτικά µε την πρώτη οδό µε την ελεύθερη στάθµευση, αλλά
και σε σχέση µε τον προηγούµενο δρόµο, που έχει πιο κοινά χαρακτηριστικά.
Αξιοσηµείωτο είναι πως αυτό το αποτέλεσµα επηρεάζεται κυρίως από τις παράνοµες
θέσεις, όπως µπορεί κανείς να διακρίνει στο Παράρτηµα.

Οδός 35α: Στο τµήµα αυτό της διαδροµής υπάρχουν µόνο θέσεις ελεύθερης στάθ-
µευσης. Οι δείκτες που προκύπτουν είναι οι εξής:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 131 / 32 = 4,1 ώρες
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• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 32 / 17 = 1,88 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 1,88 / 8 = 0,235 οχήµατα / θέση-ώρα

Τα αποτελέσµατα που προκύπτουν µοιάζουν να έχουν κοινά σηµεία µε τον πρώτο
δρόµο, που και εκεί υπάρχει ελεύθερη στάθµευση. Τα εν λόγω στοιχεία είναι η πολύ
µικρή εναλλαγή και ο µικρός δείκτης που δείχνει πόσες θέσεις αντιστοιχούν ανά
όχηµα.

Οδός 42δ: Σε αυτό το τµήµα του δρόµου παρατηρείται και πάλι ελεύθερη στάθ-
µευση, µε αποτέλεσµα να αναµένονται και πάλι τιµές δεικτών ανάλογες µε αυτές που
έχουν ήδη εξεταστεί για παρόµοιο είδος στάθµευσης. Συνοπτικά τα αποτελέσµατα
είναι:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 188,5 / 24 = 4,83 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 39 / 24 = 1,625 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 1,625 / 8 = 0,2 οχήµατα / θέση-ώρα

Για ακόµη µία φορά παρατηρείται µία µεγάλη µέση διάρκεια στάθµευσης και µικρός
δείκτης εναλλαγής, ενώ ο συνολικός δείκτης στάθµευσης δείχνει πως αντιστοιχούν
µόλις 1,63 οχήµατα ανά θέση.

Οδός 44δ: Ο δρόµος αυτός έχει επίσης τα χαρακτηριστικά της ελεύθερης στάθµευ-
σης, αν και προκύπτουν 5 παράνοµες θέσεις έναντι µόνο 2 νοµίµων. Παρόλα αυτά,
όπως προκύπτει από τους δείκτες, παρατηρείται µία εναλλαγή που έχει τη φύση
εναλλαγής ελεύθερης στάθµευσης.

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 56 / 13 = 4,3 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 13 / 7 = 1,625 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 1,85 / 8 = 0,231 οχήµατα / θέση-ώρα

Οδός 44α: Ίδιο σκηνικό παρατηρείται και σε αυτόν το δρόµο, όπου έχουµε ελεύθερη
στάθµευση. Μικρή εναλλαγή και µεγάλη µέση διάρκεια είναι τα κύρια στοιχεία.

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 101 / 22 = 4,6 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 22 / 13 = 1,625 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 1,69 / 8 = 0,211 οχήµατα / θέση-ώρα

Οδός 45α: Η εικόνα της στάθµευσης διαφοροποιείται σε αυτό το τµήµα της διαδρο-
µής, καθώς υπάρχουν ειδικές θέσεις που χρησιµοποιούνται από φορτηγά µετα-
φορών, και που καταλαµβάνουν το µεγαλύτερο τµήµα της οδού.

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 46 / 19 = 2,42 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 19 / 8 = 2,375 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 2,375 / 8 = 0,30 οχήµατα / θέση-ώρα

Είναι διακριτό πως έχουµε πολύ µεγαλύτερη εναλλαγή στη στάθµευση, ενώ χαρακτη-
ριστικό είναι η µικρή τιµή του δείκτη συνολικής διάρκειας στάθµευσης ανά θέση σε
σχέση µε τα υπόλοιπα είδη που εξετάστηκαν, πράγµα που φανερώνει πως οι θέσεις
παραµένουν ακατάληπτες για ένα µεγάλο χρονικό διάστηµα της ηµέρας.

Οδός 46α: Ο τελευταίος δρόµος της διαδροµής έχει το κύριο γνώρισµα ότι δεν έχει
καθόλου  εναλλαγή. Οι θέσεις που µελετήθηκαν κατά τη διάρκεια του 8ώρου ήταν
κατειληµµένες από το ίδια οχήµατα σε όλη τη διάρκεια. Η στάθµευση είναι ελεύθερη
και εκτιµάται πως χρησιµοποιούνται κυρίως από κατοίκους της περιοχής.
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• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 80 / 10 = 8 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 10 / 10 = 1 όχηµα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 1 / 8 = 0,125 οχήµατα / θέση-ώρα

Συµπερασµατικά, θα µπορούσε να ειπωθεί πως οι τιµές των δεικτών έχουν περίπου
την ίδια τιµή για είδος θέσης, και από τα αποτελέσµατα που προκύπτουν φαίνεται
πως έχουµε σαφώς µεγαλύτερη εναλλαγή εκεί όπου υπάρχει ελεγχόµενη στάθµευση,
πράγµα που θα φανεί και παρακάτω όπου θα υπολογιστούν οι δείκτες ανά είδος
θέσης.

3.3 Υπολογισµός ∆εικτών για κάθε είδος στάθµευσης στη διαδροµή εναλλαγής

Τα αποτελέσµατα που προκύπτουν από τη µελέτη για τις επιµέρους θέσεις δείχνουν
καθαρά τις διαφορές που υπάρχουν µεταξύ τους και πώς επηρεάζεται η στάθµευση
ανάλογα µε το αν είναι ελεγχόµενη ή όχι.

Νόµιµες Ελεύθερες θέσεις: Τα χαρακτηριστικά που παρουσιάζουν οι νόµιµες ελεύ-
θερες θέσεις είναι η µικρή εναλλαγή και η υψηλή µέση διάρκεια στάθµευσης. Πιο
συγκεκριµένα, έχουµε:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 586,5 / 115 = 5,1 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 115 / 74 = 1,55 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 1,55 / 8 = 0,2 οχήµατα / θέση-ώρα

Παράνοµες θέσεις: Στις θέσεις αυτές παρατηρείται µεγαλύτερη εναλλαγή και µικρό-
τερη µέση διάρκεια, το οποίο ερµηνεύεται ως η λογική να αποφευχθεί ένα ενδεχό-
µενο πρόστιµο. Βέβαια, σε πολλές περιπτώσεις δεν είναι γνωστό εάν µία θέση είναι
παράνοµη λόγω άγνοιας του Κ.Ο.Κ., πράγµα που κάνει πολλές από αυτές τις θέσεις
να έχουν χαρακτηριστικά νοµίµων ελεύθερων θέσεων. Πιο ειδικά, τα αποτελέσµατα
έδειξαν:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 205,5 / 63 = 3,26 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 63 / 31 = 2,03 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 2,03 / 8 = 0,25 οχήµατα / θέση-ώρα

Θέσεις µε Κάρτα Πληρωµής: Είναι το είδος όπου έχει τη µεγαλύτερη εναλλαγή από
αυτές που είναι ανοιχτές για το κοινό. Φαίνεται καθαρά πως µε την ύπαρξη αντιτίµου
για στάθµευση, µειώνεται πάνω από το µισό η µέση διάρκεια στάθµευσης, ενώ ο
συνολικός δείκτης στάθµευσης και ωριαίας εναλλαγής διπλασιάζονται, πάντα σε
σχέση µε την ελεύθερη στάθµευση. Ειδικότερα, έχουµε:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 109 / 49 = 2,22 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 49 / 14 = 3,5 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 3,5 / 8 = 0,44 οχήµατα / θέση-ώρα

Θέσεις φορτοεκφόρτωσης: Οι θέσεις φορτοεκφόρτωσης είναι µία ειδική κατηγορία
θέσεων, που αφορά σε οχήµατα που επιτελούν ειδικές υπηρεσίες µε µεγάλη εναλ-
λαγή στάθµευσης. Τα αποτελέσµατα επιβεβαιώνουν την άποψη αυτή, αλλά δεν είναι
σε θέση να χρησιµοποιηθούν για να ασκηθεί πολιτική στάθµευσης, καθώς οι θέσεις
αυτές αποτελούν µόλις το 2% της διαδροµής. Τα αποτελέσµατα είναι τα εξής:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 14,5 / 9 = 0,76 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 19 / 3 = 6,3 οχήµατα / θέση
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• Ωριαία εναλλαγή: 6,3 / 8 = 0,8 οχήµατα / θέση-ώρα

Θέσεις φορτηγών µεταφορών: Η εν λόγω αποτελεί και αυτή µία ειδική κατηγορία,
που δεν εκφράζει τη διαδροµή και δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί για άσκηση
πολιτικής. Αντιπροσωπεύει και αυτή ένα µικρό ποσοστό της διαδροµής µελέτης, της
τάξης του 4,5%, ενώ η εναλλαγή είναι πολύ µεγάλη, λόγω και της χρήσης των
οχηµάτων. Οι δείκτες είναι οι εξής:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 14,5 / 9 = 0,76 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 19 / 3 = 6,3 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 6,3 / 8 = 0,8 οχήµατα / θέση-ώρα

Παράνοµες θέσεις στάθµευσης διπλά σταθµευµένων οχηµάτων: Η κατηγορία
αυτή αποτελεί µία κατηγορία στάθµευσης που µπορεί να χρησιµοποιηθεί για άσκηση
πολιτικής, καθώς φανερώνει την πλεονάζουσα ζήτηση σε σχέση µε την προσφορά.
Χαρακτηριστικό είναι πως σε διάρκεια 8 ωρών παρατηρήθηκαν 25 οχήµατα που
αναγκάστηκαν να σταθµεύσουν µε αυτόν τον τρόπο, µε τα εξής στοιχεία:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 25 / 35 = 0,71 ώρες

3.4 Υπολογισµός ∆εικτών για το σύνολο της ζώνης διαδροµής

Τα χαρακτηριστικά της ζώνης εναλλαγής επηρεάζονται κυρίως από τα στοιχεία της
ελεύθερης στάθµευσης, καθώς αυτό το είδος αντιπροσωπεύει το µεγαλύτερο
ποσοστό των θέσεων. Η µέση διάρκεια µειώνεται, όπως είναι λογικό, από τα
υπόλοιπα είδη στάθµευσης, και κυρίως από την παράνοµη και τις θέσεις µε κάρτα.
Τα αποτελέσµατα που προκύπτουν είναι αυτά που φαίνονται παρακάτω:

• Μέση διάρκεια στάθµευσης: 953,5 / 260 = 3,66 ώρες
• Συνολικός δείκτης στάθµευσης: 260 / 128 = 2,03 οχήµατα / θέση
• Ωριαία εναλλαγή: 2,03 / 8 =  0,25 οχήµατα / θέση-ώρα

Καταληκτικά, αναφέρεται πως πέρα από τους δείκτες αυτούς, υπάρχουν και η συνο-
λική διάρκεια στάθµευσης και η συνολική διάρκεια στάθµευσης ανά θέση για κάθε
είδος, που µπορεί ο κάθε ενδιαφερόµενος να αναζητήσει στο  Παράρτηµα, όπου
υπάρχουν και αναλυτικότερα και οι υπολογισµοί. Σαν ένα γενικότερο συµπέρασµα
από αυτούς τους δείκτες, επισηµαίνεται πως ο δείκτης οχηµατοωρών ανά θέση για
κάθε είδος στάθµευσης τείνει στην πλήρη τιµή των 8 οχηµατοωρών / θέση, µε
ελάχιστες εξαιρέσεις, όπως στις ειδικές θέσεις φορτοεκφόρτωσης και φορτηγών
µεταφορών, πράγµα που φανερώνει την υψηλή πληρότητα της στάθµευσης παρά
την οδό. Ενδεικτικά αναφέρεται πως κατά µέσο όρο για το σύνολο της διαδροµής, ο
δείκτης αυτός αγγίζει τις 7,44 οχηµατοώρες ανά θέση.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4

ΣΥΝΟΨΗ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Στην παρούσα έκθεση παρουσιάστηκαν η µεθοδολογία και τα αποτελέσµατα από την
έρευνα στάθµευσης που εκπόνησε η υποφαινόµενη οµάδα εργασίας στα πλαίσια του
µαθήµατος «Οργάνωση και ∆ιαχείριση Συστηµάτων Κυκλοφορίας και Στάθµευσης».
Η εν λόγω έρευνα αφορά τη Ζώνη 4 κατά τον τρόπο που ορίστηκε από τους
επιβλέποντες, και περιλαµβάνει έρευνα απογραφής των θέσεων στάθµευσης της
ζώνης, για τον προσδιορισµό της προσφοράς και ζήτησης στάθµευσης, και έρευνα
εναλλαγής στάθµευσης για τον προσδιορισµό των χαρακτηριστικών εναλλαγής.

Κατά την έρευνα απογραφής προσδιορίστηκε ο συνολικός αριθµός των νόµιµα
προσφερόµενων θέσεων στάθµευσης παρά την οδό, µε τη µέθοδο µηκοµέτρησης επί
ψηφιακού χάρτη, αφαιρώντας όλες τις θέσεις στις οποίες η στάθµευση δεν είναι
δυνατή σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ., και οι οποίες προσδιορίστηκαν µε επί τόπου επίσκε-
ψη. Επίσης προσδιορίστηκαν όλες οι θέσεις στάθµευσης εκτός οδού. Αντίστοιχα, η
συνολική ζήτηση προσδιορίστηκε ως το άθροισµα των νόµιµα προσφερόµενων
θέσεων (µε παραδοχή πλήρους κατάληψής τους) και των παράνοµα σταθµευµένων
οχηµάτων στη ζώνη. Τα αποτελέσµατα κατέδειξαν µία προσφορά 2667 θέσεων, µε
µία αντίστοιχη ζήτηση 3821 θέσεων στάθµευσης, ήτοι µία ανεπάρκεια (ή υπερ-
ζήτηση) 43%.

Για την εκτίµηση των χαρακτηριστικών εναλλαγής εφαρµόστηκε η µέθοδος κατα-
γραφής των πινακίδων κυκλοφορίας παρά την οδό, για το 8ωρο 8:00 - 16:00 µίας
τυπικής καθηµερινής ηµέρας, και µε διαδροµές µισής ώρας. Η διαδροµή εναλλαγής
επελέγη µε τρόπο ώστε να είναι κατά το δυνατόν αντιπροσωπευτική των χρήσεων
γης και των χαρακτηριστικών των προσφερόµενων θέσεων στάθµευσης. Τα αποτελέ-
σµατα προέκυψαν ως αναµένονταν, δηλαδή οι νόµιµες ελεύθερες θέσεις παρου-
σίασαν τη χαµηλότερη εναλλαγή, µε δείκτη στάθµευσης 1,6 οχήµατα / θέση,
ακολούθησαν οι θέσεις ελεγχόµενης στάθµευσης µε κάρτα, µε 3,5 οχήµατα / θέση,
ενώ οι παράνοµες µε διπλοσταθµευµένα οχήµατα θέσεις είχαν µέση διάρκεια στάθ-
µευσης 0,71 ώρες. Συγκεντρωτικά για όλη την περιοχή, προέκυψε µέση διάρκεια
στάθµευσης 3,66 ώρες, συνολικός δείκτης στάθµευσης 2 οχήµατα / θέση και ωριαία
εναλλαγή 0,25 οχήµατα / θέση-ώρα.

Τα στοιχεία που εκτιµήθηκαν µε την έρευνα που πραγµατοποιήθηκε αποτελούν
απαραίτητα δεδοµένα για τη διαµόρφωση της πολιτικής διαχείρισης στάθµευσης σε
µία περιοχή.



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ



Ο.Τ.
Νόµιµες 
Ελ/ρες

Νόµιµες 
Κάρτα

Νόµιµες 
Κατοίκων

Ειδικές 
Θέσεις

Επιπλέον 
Παράνοµες Ιδιωτικοί ∆ηµόσιοι Pilotis

1 21
2 33 53 3
3 36 41
4 22 22
5 10 1 18
6 36 13
7 34 20 25
8 32 36 1 8
9 55 22 35 1
10 55 36
11 37 9
12 31 36
13 35 15 40 5
14 22 12 8
15 31 30 15 40
16 38 1 22
17 33 6 33 30
18 53 1 51 15
19 20 2 18 30
20 14 24
21 30 25 50
22 36 14 112
23 10 8
24 18 16
25 38 18 27
26 0 0
27 20 1 22 20 8
28 28 21 15 15
29 21 1 11
30 38 14 30
31 12 11 5
32 34 1 12 2
33 54 1 12 80
34 8 1 22
35 10 46 70
36 0 25 11 43
( ) 10
37 0 15 14 39
38 0 8 23 232
39 38 1 12 14
40 31 16
41 34 1 33 10 10
42 28 1 40
43 13 9 43
44 9 4 15
45 1 7 35 15 19 50
46 32 8 19 6 12 150
47 8 6 5 3
48 12 31
49 21 21 7 15
50 8 15 22 1 16
51 5 9 6

ΣΥΝΟΛΟ 1224 109 119 64 1154 305 796 50

ΠΑΡΑ ΤΗΝ Ο∆Ο ΕΚΤΟΣ Ο∆ΟΥ

ΣΥΝΟΨΗ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ



ΕΡΕΥΝΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΠΑΡΑ ΤΗΝ Ο∆Ο

Ζώνη σταύθµεσης: 4 Αριθµός φύλλου: 1Α
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Π(δπ) 330 >> - - - - - -
Π(δπ) 661 >> - - - - - -

Είδος Στάθµευσης: Ν: Νόµιµα Π : Παράνοµα Κ: Κάρτα

Αριθµός 
Ο.Τ.

Αριθµός 
Πλευράς

Χρονική Περίοδος 12:00-16:00
στάθµευσης



ΕΡΕΥΝΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΠΑΡΑ ΤΗΝ Ο∆Ο

Ζώνη σταύθµεσης: 4 Αριθµός φύλλου: 2Ε

Ηµερ/νία 27-05-04 Ηµέρα: Πέµπτη Απογραφέας:∆ηµητρόπουλος Γ.

Θέση Είδος
12:00-
12:30

12:30-
13:00

13:00-
13:30

13:30-
14:00

14:00-
14:30

14:30-
15:00

15:00-
15:30

15:30-
16:00

44 α 1 Π - 173 >> >> >> >> 715 >>
2 Π 707 >> >> >> 209 561 >> >>
3 Ν 791 >> >> >> >> >> >> >>
4 Ν 057 >> >> >> >> >> >> >>
5 Ν 602 >> >> 947 >> >> >> 692
6 Ν 854 >> >> >> >> >> >> >>
7 Ν 125 >> >> >> >> >> >> >>
8 Ν 993 >> >> >> >> 904 >> >>
9 Ν 483 >> - - - - 483 >>

10 Ν 195 >> >> >> >> >> >> >>
11 Ν 246 >> >> >> >> >> >> >>
12 Π 511 >> >> >> >> >> >> >>
13 Π 851 >> >> >> >> >> >> >>

Είδος Στάθµευσης: Ν: Νόµιµα Π : Παράνοµα Κ: Κάρτα

Αριθµός 
Ο.Τ. στάθµευσης

Αριθµός 
Πλευράς

Χρονική Περίοδος 12:00-16:00
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������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

ΕΡΕΥΝΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΠΑΡΑ ΤΗΝ Ο∆Ο

Ζώνη σταύθµεσης: 4 Αριθµός φύλλου: 2ΣΤ

Ηµερ/νία 27-05-04 Ηµέρα: Πέµπτη Απογραφέας:∆ηµητρόπουλος Γ.

Θέση Είδος
12:00-
12:30

12:30-
13:00

13:00-
13:30

13:30-
14:00

14:00-
14:30

14:30-
15:00

15:00-
15:30

15:30-
16:00

45 α 1 Ν 953 >> >> >> >> >> >> >>
2 Ν 539 >> >> >> >> >> >> >>
3 φορτ. 164 >> >> >> >> >> >> 563
4 φορτ. 165 >> >> >> >> >> >> 745
5 φορτ. 133 >> >> >> >> >> >> 328
6 φορτ. 097 >> >> >> >> >> >> >>
7 φορτ. - - - 319 >> >> - 334
8 φορτ. 099 - 319 509 - 345 - -

46 α 1 Π 835 >> >> >> >> >> >> >>
2 Ν 077 >> >> >> >> >> >> >>
3 Ν 387 >> >> >> >> >> >> >>
4 Ν 020 >> >> >> >> >> >> >>
5 Ν 157 >> >> >> >> >> >> >>
6 Ν 457 >> >> >> >> >> >> >>
7 Ν 228 >> >> >> >> >> >> >>
8 Π 323 >> >> >> >> >> >> >>
9 Π 526 >> >> >> >> >> >> >>

10 Π 894 >> >> >> >> >> >> >>

Π(δπ) - - 790 - 326 >> >> >> >>

Είδος Στάθµευσης: Ν: Νόµιµα Π : Παράνοµα Κ: Κάρτα

Χρονική Περίοδος 12:00-16:00
στάθµευσης

Αριθµός 
Ο.Τ.

Αριθµός 
Πλευράς



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 46β

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
163 6,5 236 7 328 8 246 2 407 2 292 2 426 8 754 8 574 5 185 8 737 8

333 0,5 665 6 604 6 628 0,5 393 3
581 0,5
775 3,5

1 6,5 2 7,5 1 8 2 8 2 8 4 7,5 1 8 1 8 2 8 1 8 1 8

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
033 8 199 3,5 132 8 454 8 556 8 312 8 734 8 174 6 664 6

041 4,5 481 2 538 2

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ
1 8 2 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 2 8 2 8

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
665 1,5 874 0,5 221 0,5 Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος ∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 46β
246 0,5 552 1 184 0,5 972 8 710 8
588 4 236 0,5 115 0,5 Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 376/2 = 188 οχηµατοώρες

551 0,5 509 0,5
033 0,5 199 0,5 Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 188/25= 7,52οχηµ-ρες/θέση
082 0,5 260 0,5
8687 0,5 Μέση διάρκεια στάθµευσης : 188/51 = 3,69 ώρες
009 0,5 1 8 1 8
184 0,5 Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 51/25 = 2,04
404 0,5

Ωριαία εναλλαγή : 2,04/8 = 0,255
3 6 10 5,5 6 3

1

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΘΕΣΕΙΣ ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΗΣ (3)
6 14 18

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (2)
25

15 16 17 19

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

20 21 22

10 11 12

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

23 24

ΝΟΜΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (20)
2 3 4 5 7 8 9

ΣΥΝΟΛΟ

13

ΣΥΝΟΛΟ



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 46γ

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
660 3 739 0,5 670 4 939 1 ΑΝΕΥ 8 RPK 8 577 3,5 636 7 157 5,5 707 8 483 8
572 0,5 568 5,5 826 0,5 588 1 444 3,5 646 1 631 1
081 0,5 633 1,5 581 3 237 0,5 378 1 362 1,5
562 3 ΑΝΕΥ 0,5 126 1,5
648 1 518 0,5 3 8 1 8 1 8

606 0,5
946 1
924 1

5 8 3 7,5 4 8 8 7 1 8 1 8 3 8 2 8

∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 46γ

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 173/2 = 86,5 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 86,5/11= 7,86οχµ-ρες/θέση

Μέση διάρκεια στάθµευσης : 86,5/32 = 2,7 ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 32/11 = 2,9

Ωριαία εναλλαγή : 2,9/8 = 0,36

9

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

4 5 86 73
ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΚΑΡΤΑ (8)

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (3)
10 1 2 11

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 45γ

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
043 1,5 994 3,5 899 0,5 350 0,5 506 1,5 052 0,5 370 1
229 5,5 995 0,5 440 0,5 939 0,5 157 7
067 0,5 575 2,5 058 0,5
800 0,5 579 1 665 1

071 1 2 8

5 8 1 3,5 2 1 1 0,5 5 6,5 4 2,5

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
964 8 221 1 968 0,5 509 2 792 4 727 6

736 1,5 625 0,5 515 1 019 1,5 046 2
643 1 012 1,5 515 3,5 949 0,5
141 4 997 3,5 880 1 022 0,5 ∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 45γ

212 1 918 1
995 1 Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 13/2 = 76,5 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 76,5/13= 5,88οχµ-ρες/θέση

1 8 4 7,5 6 8 4 7,5 5 7,5 2 8 Μέση διάρκεια στάθµευσης : 76,5/42 = 1,82 ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 42/13 = 3,2

Ωριαία εναλλαγή : 3,2/8 = 0,4

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΝΟΜΙΜΗ ΘΕΣΗ
3

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (6)

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ

13128721

ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΚΑΡΤΑ (6)
4 5 6 9 10 11



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 35α

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
671 8 563 8 474 8 086 0,5 020 8 317 8 160 1,5 653 2 722 8 182 8 314 8

247 6,5 017 3 657 1
678 1 175 0,5 196 4

851 3 067 1

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ
1 8 1 8 1 8 3 8 1 8 1 8 4 8 4 8 1 8 1 8 1 8

14 15 16
Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
684 1,5 678 8 925 2
409 0,5 699 6
149 1
905 1,5
196 2,5
160 1
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ
6 8 1 8 1 8 ∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 35α

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 232/2 = 131 οχηµατοώρες

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 131/17= 7,70οχµ-ρες/θέση
676 8 533 8 970 2

064 1 Μέση διάρκεια στάθµευσης : 131/32 =  4,1ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 32/17 =1,88
1 8 1 8 2 3

Ωριαία εναλλαγή : 1,88/8 = 0,235

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

1 2 17
ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (3)

ΝΟΜΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (14)



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 42δ

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα ΧρόνοςΌχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
338 8 044 7,5 991 8 115 8 300 8 997 8 497 8 440 8 557 8 815 8 552 2

636 0,5 953 6

1 8 2 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 2 8

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα ΧρόνοςΌχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
168 0,5 801 4,5 501 2,5 018 8 553 8 233 8 884 7 102 1 212 8
099 1,5 824 3,5 557 4 784 1 330 4,5
669 5 299 1,5 704 1,5

972 1
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ
3 7 2 8 3 8 1 8 1 8 1 8 2 8 4 8 1 8

∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 42δ
Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα ΧρόνοςΌχηµα Χρόνος
063 8 927 2 118 8 124 5,5 Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 377/2 = 188,5 οχηµατοώρες

931 1
614 0,5 Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 188,5/24= 7,85οχµ-ρες/θέση
000 2,5
210 2 Μέση διάρκεια στάθµευσης : 188,5/39 =  4,83ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 39/24 =1,625

Ωριαία εναλλαγή : 1,625/8 = 0,2
1 8 5 8 1 8 1 5,5

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

11 12

21

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

22 23 24

2017 18 19

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (4)
1

13 14 15 16

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

9 10

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΝΟΜΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (20)
2 3 4 5 6 7 8



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 44δ

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα ΧρόνοςΌχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
742 8 113 8 836 8 382 1 974 1,5 ΑΝΕΥ 8 211 8

144 0,5 420 6,5
456 4,5
639 0,5 1 8 1 8
762 0,5
001 1

1 8 1 8 1 8 6 8 2 8

∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 44δ

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 112/2 = 56 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 56/7= 8 οχµ-ρες/θέση

Μέση διάρκεια στάθµευσης : 56/13 =  4,3ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 13/7 =1,85

Ωριαία εναλλαγή : 1,85/8 = 0,231

ΝΟΜΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (2)

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (5)
4 5

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

761 2 3



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 44α

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
791 8 057 8 037 1 854 8 125 8 993 6,5 483 5 195 8 234 2

602 4,5 904 1,5 483 1 246 6
947 2
692 0,5

1 8 1 8 4 8 1 8 1 8 2 8 2 6 1 8 2 8

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
9ΑΧ 3 732 0,5 511 8 851 8
957 1 707 5,5
173 2,5 209 0,5
715 0,5 561 1,5

∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 44α

1 7 4 8 1 8 1 8 Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 202/2 = 101 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 101/13= 7,76 οχµ-ρες/θέση

Μέση διάρκεια στάθµευσης : 101/22 =  4,6ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 22/13 =1,69

Ωριαία εναλλαγή : 1,69/8 = 0,211

ΝΟΜΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (9)

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

1 2 12 13

ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (4)

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

103 4 5 6 117 8 9



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 45α

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
953 8 539 8 164 1,5 165 2,5 133 2 097 1,5 319 1,5 165 1

164 3,5 165 3,5 133 3,5 097 4,5 319 2 099 0,5
563 0,5 745 0,5 328 0,5 509 0,5

1 8 1 8 345 0,5

3 5,5 3 6,5 3 6 2 6 2 3,5 4 2,5

∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 45α

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 92/2 = 46 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 46/8= 5,75 οχµ-ρες/θέση

Μέση διάρκεια στάθµευσης : 46/19 =  2,42ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 19/8 =2,375

Ωριαία εναλλαγή : 2,375/8 = 0,30

ΝΟΜΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (2)
1 2 3 4 5 6 7

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

8
ΘΕΣΕΙΣ ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ (6)

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ



ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 46α

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος
835 8 323 8 526 8 894 8 077 8 387 8 020 8 157 8 457 8 228 8

1 8 4 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8

∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 46α

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 160/2 = 80 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 80/10= 8 οχµ-ρες/θέση

Μέση διάρκεια στάθµευσης : 80/10 =  8ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 10/10 =1

Ωριαία εναλλαγή : 1/8 = 0,125

5 6 7

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

3 4

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (4) ΝΟΜΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (6)
1 8 9 10 2



Ο.Τ. Νοµ. Φορτ. Παρ. Καρ. Μετ. Σύνολο Ο.Τ. Νοµ. Φορτ. Παρ. Καρ. Μετ. Σύνολο
46β 30 19 2 - - 51 46β 157,5 14,5 16 - - 188
46γ - - 5 27 - 32 46γ - - 24 62,5 - 86,5
45γ 2 - 18 22 - 42 45γ 8 - 22 46,5 - 76,5
35α 27 - 5 - - 32 35α 112 - 19 - - 131
42δ 31 - 8 - - 39 42δ 159 - 29,5 - - 188,5
44δ 2 - 11 - - 13 44δ 16 - 40 - - 56
44α 15 - 7 - - 22 44α 70 - 31 - - 101
45α 2 - - - 17 19 45α 16 - - - 30 46
46α 6 - 4 - - 13 46α 48 - 32 - - 72
Σύνολο 115 19 60 49 17 Σύνολο 586,5 14,5 213,5 109 30

Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Όχηµα Χρόνος Ο.Τ. Αριθµός Χρόνος
420 0,5 067 0,5 043 0,5 46β 2 1
715 0,5 341 5,5 330 2,5 46γ - -
694 0,5 099 1 661 2,5 45γ 1 0,5
140 5,5 550 0,5 895 1 35α 2 7,5 ∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 
674 2 896 0,5 372 1,5 42δ 11 12

669 0,5 584 0,5 44δ 5 8 Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 1907/2 = 953,5 οχηµατοώρες
014 0,5 790 0,5 44α - -
720 1 326 2 45α 1 0,5 Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 953,5/128= 7,44 οχµ-ρες/θέση
952 0,5 326 3 46α 3 5,5
638 1 25 35 Μέση διάρκεια στάθµευσης : 953,5/260 =  3,66ώρες
557 0,5

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 260/128 = 2,03
5 9 11 12 9 14

Ωριαία εναλλαγή : 2,03/8 = 0,25

74 θέσεις 
ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ : 31 θέσεις 
ΜΕ ΚΑΡΤΑ: 14 θέσεις

ΣΥΝΟΛΟ 128 θέσεις 

ΣΥΝΟΛΟ

ΘΕΣΕΙΣ Φ. ΜΕΤΑΦ.: 6 θέσεις 
ΘΕΣΕΙΣ ΦΟΡΤ/ΩΣΗΣ: 3 θέσεις 

ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΝΟΜΙΜΕΣ:

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΧΡΟΝΟΣΣΥΝΟΛΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ

ΣΥΝΟΛΟ 260οχήµατα ΣΥΝΟΛΟ 953,5ώρες

Π(δπ)ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ (δπ) ΚΑΙ (π/δ)



∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΓΙΑ ΝΟΜΙΜΕΣ ∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΓΙΑ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 1173/2 = 586,5 οχηµατοώρες Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 411/2 = 205,5 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 586,5/74= 7,92οχηµ-ρες/θέση Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 205,5/31= 6,63οχηµ-ρες/θέση

Μέση διάρκεια στάθµευσης : 586,5/115 = 5,1 ώρες Μέση διάρκεια στάθµευσης : 205,5/63 = 3,26 ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 115/74 = 1,55 Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 63/31 = 2,03

Ωριαία εναλλαγή : 1,55/8 = 0,2 Ωριαία εναλλαγή : 2,03/8 = 0,25

∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΓΙΑ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΚΑΡΤΑ ∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΓΙΑ ΘΕΣΕΙΣ ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΗΣ

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 218/2 = 109 οχηµατοώρες Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 29/2 = 14,5 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 109/14= 7,78οχηµ-ρες/θέση Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 14,5/3= 4,8οχηµ-ρες/θέση

Μέση διάρκεια στάθµευσης : 109/49 = 2,22 ώρες Μέση διάρκεια στάθµευσης : 14,5/19 = 0,76 ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 49/14 = 3,5 Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 19/3 = 6,3

Ωριαία εναλλαγή : 3,5/8 = 0,44 Ωριαία εναλλαγή : 6,3/8 = 0,8

∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΓΙΑ ΘΕΣΕΙΣ ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ∆ΕΙΚΤΕΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΑΛΛΑΓΗΣ ΓΙΑ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (∆Π) ΚΑΙ (Π/Ζ)

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 60/2 = 30 οχηµατοώρες Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης : 70/2 = 35 οχηµατοώρες

Συνολική ∆ιάρκεια σταθµευσης ανά θέση : 30/6= 5οχηµ-ρες/θέση Μέση διάρκεια στάθµευσης : 25/35 = 0,71 ώρες

Μέση διάρκεια στάθµευσης : 30/17 = 1,76 ώρες

Συνολικός ∆είκτης Στάθµευσης : 17/6 = 2,83

Ωριαία εναλλαγή : 2,83/8 = 0,35




